
Frage und zur Gewährleistung der europäischen Sicherheit leisten kann. 
(Beifall.)

Praktisch haben wir seit der Gründung der DDR ständig entsprechende 
Forderungen im Reichstag erhoben.

Auch in diesem Jahr haben wir diese Forderung gestellt, aber nicht 
mehr allein, sondern zusammen mit Reichstagsmitgliedern aller Parteien. 
Der Antrag wird nächste Woche im Reichstag behandelt werden.

Die Erfolge der DDR und die Perspektiven ihrer Entwicklung, wie sie 
auf dem Parteitag dargclegt wurden, werden dabei nicht übersehen werden 
können. (Beifall.)

Damit unser Land eine vernünftige Außenpolitik sowie überhaupt eine 
progressive Politik betreiben kann, ist es erforderlich, daß die Regierungs
macht nicht in bürgerliche Hände übergeht. Der Kampf um die Regie
rungsmacht, der formal bei den Wahlen im nächsten Jahr ausgefochten 
wird, hat schon begonnen. Nach dem Rückschlag, den die Sozialdemokra
tische Partei bei den Kommunalwahlen im vergangenen Jahr erlitten hat, 
bereiten sich die bürgerlichen Parteien darauf vor, das Ruder zu über
nehmen. Das muß verhindert werden. Es sind nicht Maßnahmen zur Auf
rechterhaltung des durch Krisen gezeichneten Kapitalismus, die gebraucht 
werden, sondern sozialistische Lösungen der vor uns stehenden Probleme. 
(Beifall.)

Die Kommunistische Partei Schwedens hat es sich zur vorrangigen 
Aufgabe gemacht, die sozialistischen Linkskräfte in unserem Lande zu 
einem entscheidenden politischen Machtfaktor zu vereinen. Unsere Ziel
setzung ist die gleiche wie die Ihre — der Sozialismus. Wir verfolgen des
halb die sozialistische Entwicklung in Ihrem Lande mit der größten Auf
merksamkeit und wünschen der Sozialistischen Einheitspartei Deutsch
lands, ihrem Zentralkomitee und ihren Mitgliedern weiterhin große Er
folge im Kampf um die Vollendung des Aufbaus des Sozialismus. (Die 
Delegierten erheben sich von ihren Plätzen und danken dem Redner mit 
starkem, lang anhaltendem Beifall für seine Ausführungen.)

Vorsitzender Werner Jarowinsky: Das Wort zur Begrüßungsansprache 
hat nun das Mitglied des Politischen Komitees und des Exekutivkomitees 
der Irischen Arbeiterpartei, Genosse Geoffrey Palmer. (Lebhafter Beifall.)

Geoffrey Palmer, Mitglied des Politischen Komitees und des Exekutiv
komitees der Irischen Arbeiterpartei (von den Delegierten, die sich von
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